



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Издаётся
с 1 июня 1921 года

ПРАВДА

№130 (24672)
Четверг, 20 июля
2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

Кабардино-Балкария стала площадкой для обсуждения актуальных вопросов развития экономики СКФО

ЧЕТВЕРТАЯ БИЗНЕС-СЕССИЯ «ИНВЕСТИРУЙ В КАВКАЗ» ПРОШЛА В СРЕДУ В НАЛЬЧИКЕ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ МИНИСТЕРСТВА РФ ПО ДЕЛАМ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА И ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР В ПАРТНЕРСТВЕ С АО «КОРПОРАЦИЯ РАЗВИТИЯ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА» И АО «КУОРТЫ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА». ОРГАНИЗАТОР – ФОНД «ПОСЕТИКАВКАЗ».



Серия бизнес-сессий, проводимая во всех семи регионах СКФО, четвертым из которых стала Кабардино-Балкария, должна улучшить взаимодействие между реализующими государственные программы поддержки предпринимательства чиновниками на федеральном и региональном уровне, бизнесменами и финансовыми организациями.

Заместитель министра РФ по делам Северного Кавказа Михаил Развожаев, отметив многочисленность предпринимателей-участников, подчеркнул:

«Это большой успех, что удалось добиться такого активного участия бизнес-сообщества. Значит, работа наша имеет большой смысл. Мы поговорим о том, как совлечь государственные инструменты с той реальностью, в которой вы ведёте бизнес, создаёте рабочие места и платите налоги. Госпрограмма развития Северного Кавказа с 2017 года переориентирована на развитие реального сектора экономики, помощь инвесторам в реализации проектов. Рассчитываем, что в будущем году эти расходы на каждую республику Северного Кавказа достигнут в среднем миллиарда рублей. Но с учётом успешности старта инвестиционных

проектов ресурсы будут перераспределены, и лидеры получат больше. Он пояснил, что МинКавказа предложил уникальную схему использования выделенных средств – через корпорации развития регионов. По сути сам регион максимально прозрачно отбирает наиболее эффективные проекты. И подчеркнул, что чиновники должны понимать: сегодня



главный – человек, который хочет инвестировать честно заработанные деньги. И о. Председателя Правительства КБР Владимир Болотоков поблагодарил за предоставленную республике возможность стать площадкой для обсуждения актуальных вопросов развития экономики региона.

«Основной целью нынешней бизнес-сессии является повышение информированности бизнес-сообщества, органов исполнительной власти и местного самоуправления, а также экономически активной молодёжи республики о мерах господдержки, механизмах софинансирования инвестиционных проектов и инструментах инвестирования, – отметил он, напоминая, что в Кабардино-Балкарии достигнуты позитивные результаты в сфере

создания правовой базы для инвестиций, развития малого и среднего бизнеса. Он отметил важную роль АО «Корпорация развития Северного Кавказа» и АО «Курорты Северного Кавказа» в развитии региона, добавив:

«Убеждён, что эффективное использование имеющихся потен-



циала Кабардино-Балкарской Республики, единое стремление сторон к расширению и совершенствованию сотрудничества позволит создать необходимые условия для устойчивого регионального развития.

Модератором бизнес-сессии выступил советник руководителя Аналитического центра при Правительстве РФ Нурали Резванов. Советник отдела координации деятельности

по реализации государственных программ Департамента стратегического развития СКФО Таулан Кипкеев доложил о мерах поддержки в рамках государственной программы развития СКФО и принципах формирования региональных подпрограмм на 2018 год.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова

По данным федерального издания «Политэксперт», ряд регионов России демонстрирует уверенный рост производства. Среди них Кабардино-Балкария

«За последние годы наблюдается уверенное экономическое развитие регионов. Хороший рост производства показывает и Кабардино-Балкария, где ИПП составил 101,6 процента. В республике реализуется огромное количество строительных проектов общей стоимостью 3,1 млрд рублей. Глава КБР Юрий Коков сообщил о росте сельского хозяйства, объём реализации продукции составил 10,2 млрд. рублей.

Многочисленные цифры и реализация новых проектов показывают, что постепенно инвесторы начинают уходить из столичного региона и всё чаще смотрят в сторону областей и республик – говорится в аналитическом материале Татины Пашковой.

В республике производят рекордное количество консервированной овощной продукции

В рамках реализации программ импортозамещения в Кабардино-Балкарии производят рекордное количество высококачественной консервированной овощной продукции. С начала сезона отраслевыми предприятиями всех форм собственности выработано более восьми миллионов условных банок продукции. В регионе Российской Федерации республика поставила свыше 200 миллионов условных банок высококачественной консервированной овощной продукции.

Эльбрус – среди восьми главных красот России, рекомендуемых к обязательному посещению

«Комсомольская правда» разместила топ восьми главных красот России, рекомендуемых к обязательному посещению. Среди них – Кабардино-Балкария, на территории которой расположена высочайшая вершина Европы – двуглавый Эльбрус.

Телевидение КБР переходит на цифровой режим вещания

Государственное телевидение Кабардино-Балкарии с 2018 года переходит на круглосуточное цифровое вещание с программами на русском, кабардинском и балкарском языках. Республиканское Правительство начало формирование госзаказа на приобретение нового телевизионного оборудования. К концу текущего года планируется завершить ремонт здания, в котором расположено телецентр. В настоящее время зона охвата цифровым вещанием в Кабардино-Балкарии достигает 98 процентов (населению доступны десять федеральных каналов цифрового вещания). На территории республики завершено строительство объектов сети цифрового эфирного вещания второго мультиплекса.

По материалам информативности

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ!

22 июля в 11 часов, в день рождения народного поэта КБР, лауреата государственных премий РФ и КБР, Героя Социалистического Труда Алима Пшемаховича Кешокова состоится церемония возложения цветов к памятнику поэту в Нальчике.

По завершении церемонии возложения состоится выезд в Чегемский муниципальный район для возложения цветов на могилу поэта, а также посещения музея А. Кешокова.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ!



БЕСПОРНЫЕ ФАВОРИТЫ НА РОССИЙСКОМ РЫНКЕ АГРОПРОДОВОЛЬСТВИЯ

Об устойчивом развитии данного сегмента региональной агроэкономики более чем убедительно говорят статистические данные по результатам прошлого сельскохозяйственного года. В 2016 году отраслевыми предприятиями всех форм собственности было произведено 259,5 миллиона условных банок в ассортименте.

По оперативным данным отдела пищевой и перерабатывающей промышленности Минсельхоза КБР, с начала текущего года десять предприятий различных форм собственности переработано около 15 тысяч тонн овощных культур со средней урожайностью не ниже 200 центнеров с каждого гектара. Произведено в общей сложности свыше 82,2 миллиона условных банок – это 103,3 процента к аналогичному периоду предыдущего года.

Как отмечает первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства КБР Сергей Говоров, традиционно предприятия отрасли открывают новый сезон со сбора и переработки зелёного горошка. По состоянию на 17 июля предприятиями консервной промышленности республики переработано 14 898 тонн сырья и выработано 55,2 миллиона условных банок консервированного зелёного горошка. Основными производителями этой группы продукции являются «Агро-Инвест» (Нарткала), «Зелёная компания» (Нальчик), «Консервпром» (Терек), а также Нальчикский консервный завод, «Агро-07», Терский консервный завод, индивидуальные предприниматели Сибкокс и Санов, крестьянские (фермерские) хозяйства Сибкокс.

В Кабардино-Балкарии следом за зелёным горошком началась массовая переработка огурцов нового урожая.



ского Минсельхоза, с начала сезона переработано около 2 680 тонн сырья и произведено 11,5 миллиона условных банок консервированных огурцов. Основными переработчиками этой продукции являются «Агро-Инвест», индивидуальный предприниматель Сибкокс и крестьянское (фермерское) хозяйство «Нальмас».

Понятно, что урожай с этих арендных площадей недостаточно, и потому руководители предприятий консервной промышленности идут на кооперацию с представителями малого и среднего агробизнеса, которые специализируются на выращивании овощных культур.

Консервная промышленность вместе с отраслью интенсивного садоводства сегодня является признанным флагманом не только агропромышленного комплекса, но и всей реальной экономики Кабардино-Балкарии. Наши производители плодовоовощных консервов по праву входят в число фаворитов на российском рынке продовольствия и имеют статус серьёзных конкурентоспособных игроков.

В планах консервщиков Кабардино-Балкарии на 2017 год – довести объёмы производства продукции в ассортименте до 292,4 миллиона условных банок – пояснил Сергей Говоров. – Это почти на 33 миллиона условных банок больше показателей 2016 года. На российский рынок кон-

сервированной плодовоовощной продукции республика планирует поставить в нынешнем сезоне в объёме 270 миллионов условных банок за вычетов потребностей внутриреспубликанского рынка. Стоит к этому добавить, что к 2020 году Кабардино-Балкария в рамках импортозамещения ориентирована довести производство плодовоовощных консервов до 500 миллионов условных банок.

Наряду с ежегодным ростом объёмов наши консервные предприятия в первую очередь делают упор на качество, что, в свою очередь, делает плодовоовощные консервы, произведённые в КБР, востребованными и конкурентоспособными на рынке Российской Федерации и за её пределами.



Другой важный аспект – с объявлением экономических санкций против России со стороны Евросоюза европейские производители вынуждены были уйти с российского рынка. Так сложилась ситуация, что ещё до этих санкций консервщики республики проложили себе гарантированный путь к отечественным сетевым

и логистическим центрам. То есть поступательно заняли нишу на российском рынке консервной продукции.

Как отмечают местные эксперты, ориентир был определён верно и продуманно. С другой стороны инвестиционная политика в сфере инновационного развития отрасли была выстроена с кластерным подходом.

И третий важный аспект – создание конкурентоспособной продукции способствуют три фактора. Первый – высокие качественные показатели всего ассортимента местных консервов, отвечающих требованиям европейских стандартов. Второй – эстетика оформления упаковки конечной продукции, удобная и привлекательная для потребителя. И третий – себестоимость плодовоовощной продукции, которая должна быть такой, чтобы оптовые цены обеспечивали высокую прибавочную стоимость непосредственному производителю, и привлекаемые розничные цены, которые по критерию массовому потребителю.

Консервщики Кабардино-Балкарии пришли к пониманию, что в условиях рыночной экономики успешный производитель вряд ли допустит работать себе в убыток. Санкции против России и реализация программы по импортозамещению стали необходимым условием для экономической и технологической перезагрузки.

Как поделился один из руководителей антрисского предприятия, инициатором антрисских санкций консервщики республики искренне благодарны. Если бы они не появились, их нужно было бы придумать для того, чтобы вытеснить с российского рынка зарубежных коллег по бизнесу.

Борис БЕРБЕКОВ.
Фото автора

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +27... +30.
Ночью: +20... +22.
НА ПЯТНИЦУ, 21 ИЮЛЯ
Малооблачно

Курс обмена валют на 20 июля 2017 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 57.30 60.70
EUR/RUB 66.30 69.75
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3349

Кабардино-Балкария стала площадкой для обсуждения актуальных вопросов развития экономики СКФО

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В частности, предлагается реализация проектов на условиях внесения инвестора в проект до заключения трехстороннего соглашения между заявителем, «КСК» и органом исполнительной власти региона.

В беседах уточнено, что все сказанное относится к Архызу, а в Приэльбрусье пока не может быть реализовано, так как еще не приняты проекты территории и межевания.



выданы уже 62 заёмщикам, отказано всего 2 трем.

Президент регионального отделения Союза промышленников и предпринимателей в КБР – председатель совета директоров АО «Терек-Маз» Владимир Жажуев представил инвестиционный проект «Организация производства твердосплавного и шлифовального инструментов». Он поговорил на сложность в получении кредитов и заручился поддержкой в решении проблем.

О федеральных инструментах развития сообщали представители «РТС-Тендер», Внешэкономбанка, Сбербанка России и Россельхозбанка.

В завершение бизнес-сессии Михаил Раззаков вручил ведомственные награды Минкавказу России за вклад в социально-экономическое развитие СКФО руководителям биз-

После подписания «дорожной карты» Сергей Харитонов пояснил, что планируется к концу года завершить подготовку соглашения, а затем разработать концепцию и бизнес-план для дальнейшей реализации проекта с привлечением средств АО «КРСК». Проект важен для развития медицинской и туристической сфер республики. При создании центра будет учитываться возможность как стационарного пребывания пациентов и лечения, так и существование ранее в одобрившемся правила приема отдаленно-курортного комплекса процедуры каждый день.

Проект предполагает реинвестиции водогорных объектов, создание на их базе современного санаторно-оздоровительного комплекса. Радует, что в ходе разработки проекта в части финансирования, создание на его базе современного санаторно-оздоровительного комплекса. Радует, что в ходе разработки проекта в части финансирования, создание на его базе современного санаторно-оздоровительного комплекса.

Серия бизнес-сессий при поддержке Министерства РФ по делам Северного Кавказа проводится в декабре 2017 года в формате «Подари жизнь» в рамках бизнес-форума «Инвестиции в Кавказ», который станет площадкой для обсуждения актуальных вопросов развития экономики СКФО, а также презентации инвестиционных проектов, которые войдут в региональные подпрограммы программы РФ «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» на 2018 год.

Наталья БЕЛЫХ, Фото Артёма Ельцова

СКВОЗЬ ВРЕМЯ: ФОТО НА ПАМЯТЬ

ХОТИТЕ ОСТАВИТЬ СДЕЛАННОЕ ВАМИ ФОТО В ИСТОРИИ РЕСПУБЛИКИ? ПРОЕКТ «СКВОЗЬ ВРЕМЯ: ФОТО НА ПАМЯТЬ», ОРГАНИЗОВАННЫЙ МИНИСТЕРСТВОМ КУРОРТОВ И ТУРИЗМА КБР, ПОМОЖЕТ ВАМ ЭТО ОСУЩЕСТВИТЬ. ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сорок фотографий, представляющих современный образ Кабардино-Балкарии (по десять в каждой номинации) природные достопримечательности, историко-архитектурные объекты, люди и события, свободная тема) не печатают и помещают на хранение на 40 лет в Национальный музей. Вновь обнаруженные материалы будут в 2057 году, в канун 500-летия присоединения Кабардино-Балкарии к России. У наших современников и потомков будет возможность сравнить два времени и оценить прошедшие 40 лет.

Фотопроект ориентирован в основном на молодежь, принять участие в нем может любой житель нашей страны в возрасте от 15 до 35 лет. Главное условие – в фотографии должна проследиться связь с жизнью Кабардино-Балкарии.

Каждый участник может прислать на фотопроjekt не более трех фотографий по каждой номинации и должен гарантировать, что фотографии выполнены им лично. Формат файлов JPG. Минимальный размер фотографии – 1400 пикселей по длинной стороне. Максимальный размер файла – 5 Мб.

Снимок опровергается посылительной запиской, содержащей название работы, номинацию, описание места съемки, события или героя фотографии, комментарий к работе (почему именно этот объект выбран автором).

Участник направляет заявку с указанием фамилии, имени и отчества, даты рождения, почтового адреса, личной подписи, телефона, электронной почты, а также с приложением копии паспорта (стр. 2, 3, 4, 5).

Победителей определит конкурсная комиссия, в состав которой войдут представители Минкурортов КБР, Минкультуры КБР, фотоклуба «Свой стиль», средств массовой информации, администрации г.о. Нальчик, Кабардино-Балкарского государственного университета. Общественного совета при Министерстве курортов и туризма КБР. Всем авторам отобранных снимков вручат дипломы победителей фотопроекта.

Фотографии (файлы), представленные на фотопроjekt, могут быть использованы в СМИ, для размещения на плакатах, выборках и иных информационных материалах, демонстрации на выставках и других публичных мероприятиях.

Заявки на участие и фотографии принимаются на эл. адрес: mkit@kbr.ru с темой «Сквозь время: фото на память». Уточнения и пояснения по тел.: +7(8662)70-295, +7(8662)72-05-96.

Пресс-служба Министерства курортов и туризма КБР

АКЦИЯ

«ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ»

ЗАВЕРШИЛСЯ ЕЖЕГОДНАЯ АКЦИЯ «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ», ПРИУРОЧЕННАЯ К ДНУ СЕМЬИ, ЛЮБИ И ВЕРНОСТИ И НАПРАВЛЕННАЯ НА ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ АБОРТОВ, СОХРАНЕНИЕ СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ И ТРАДИЦИЙ.

Организовал и провел акцию центр охраны здоровья семьи и репродукции медицинского центра Минздрава КБР.

В рамках акции для жителей КБР в центре прошла неделя открытых дверей по вопросам профилактики абортов, планированию беременности и репродукции. Всем желающим проводились лабораторные обследования, УЗИ, консультации специалистов.

В женских консультациях республики проведены лекции «Подари жизнь», «Вред аборта», «Профилактика аборта», «Планирование беременности», «Счастье материнства» с трансляцией видеороликов «Дневник новорожденного ребенка», «Беременность – это чудо материнства».

Проведенный в рамках акции «Круглый стол» собрал студентов, будущих мам, специалистов центров пациентов. Главным врачом диагностического центра Ирина Кульбаева обозначила актуальность проблемы сохранения репродуктивного здоровья семьи и большое значение общих усилий, необходимых для ее решения. Участники обсудили социальный и психологические аспекты проблемы, отметили, что планирование беременности и осознанное отношение к рождению детей

играла важную роль в профилактике абортов. Аналогичные мероприятия проводились в ряде учреждений: в летнем лагере «Алые зори» – лекция «Здоровая мама – здоровая мама»; в Государственной национальной библиотеке им. Т.К. Мальбахова – «Круглый стол» о проблеме абортов. В СМИ организованы выступления и передачи с участием специалистов центра.

В период акции «Подари жизнь» обследованы более 50 женщин, около 2000 человек задействованы в просветительских лекциях.

Пресс-служба Минздрава КБР

БРИФИНГ

Как подчеркнула инспектор группы информационного обеспечения и оказания государственных услуг населению ИИД МВД по КБР катитин внутренней службы Оксана Тримова, информационный центр выдает справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования, либо о прекращении уголовного преследования; справки о реабилитации жертв политических репрессий; архивные справки, выписки, копии архивных документов, находящихся на хранении в органах внутренних дел; предоставляет копии на официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации; проводит добровольную государственную дактилоскопическую регистрацию. Также выдает справки о наличии или отсутствии административного наказания за потребление наркотических или психотропных веществ без назначения врача, либо новых потенциально опасных психоактивных веществ. Граждане подают заявления на получение этих государственных услуг только через многофункциональные центры или единый портал государственных услуг.

УДОБНЫЙ СПОСОБ

НА БРИФИНГЕ В МВД ПО КБР ЖУРНАЛИСТОВ ПРОИНФОРМИРОВАЛИ О ГОСУСЛУГАХ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ СЛУЖБЫ.



Министерство внутренних дел Кабардино-Балкарской Республики проводит с понедельника по субботу. Все виды справок выдаются бесплатно за исключением предоставления копий документов – госпошлина составляет 2500 рублей, оплата производится в отделениях Сбербанка, – сообщила О. Тримова.

поданы заявления через единый портал государственных услуг. Фатима Баттаева подчеркнула, что с помощью 30 процентов могут воспользоваться только физические лица.

С начала года вступили в силу федеральный закон «О внесении изменений в статью 333.35 ч. 2 Налогового кодекса РФ». Теперь размер госпошлины определяется с учетом коэффициента 0,7 в случае оказания госуслуг, в том числе и в электронном виде.

Можно отметить положительную динамику по увеличению количества обращений через единый портал в подразделениях МРЭО: с 1 апреля по 31 мая обратился 951 человек. С начала года вступили в силу изменения в статью 333.35 ч. 2 Налогового кодекса РФ. Теперь размер госпошлины определяется с учетом коэффициента 0,7 в случае

РЕМОНТ

ПОДГОТОВКА К УЧЕБНОМУ ГОДУ

В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОМ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКОМ КОЛЛЕДЖЕ НА СТУДЕНЧЕСКИХ КАНИКУЛАХ ИДЁТ ПОДГОТОВКА К ПРЕДСТАВЛЕНИЮ УЧЕБНОМУ ГОДУ: ПРОВОДИТСЯ РЕМОНТ ЗДАНИЙ, БЛАГОУСТРОЙСТВО И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОЗЕЛЕНЕНИЕ ТЕРРИТОРИЙ.



взносов, направленных на ведение уставной деятельности колледжа, с использованием возможностей педагогических работников, хозяйственного персонала, спонсоров, родительских комитетов учебных групп, студентов. Студенты привлекаются к ремонтным и иным работам на территории колледжа. О внесении изменений в Положение о порядке формирования и использования добровольных имущественных

(ручной и частично механизированной сварки), токар и фрезеровщик на станках с ЧПУ, радиомеханик, право и организация социального обеспечения, правоохранительная деятельность, банковское дело, экономика и бухгалтерский учет, торговле и экспертиза качества потребительских товаров, сетевое и системное администрирование, компьютерные сети, социальная работа, информационные системы и программирование.

Учебные кабинеты, рабочие мастерские колледжа, расположенного в нальчикском микрорайоне Вольный дуг, укомплектованы специальным оборудованием, учебно-лабораторной мебелью, стендами, компьютерной техникой. За счёт финансовых средств федерального бюджета и областного бюджета создаются необходимые условия для организации инклюзивного образования.

Дина БЕЙТУАНОВА, социальный педагог

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

САЙТЫ-ДВОЙНИКИ

В СЕТИ ИНТЕРНЕТ ПОЯВИЛИСЬ САЙТЫ, ИСПОЛЬЗУЮЩИЕ СИМВОЛИКУ РОСРЕЕСТРА И ПРЕДЛАГАЮЩИЕ УСЛУГИ ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ СВЕДЕНИЙ ЕДИННОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕЕСТРА НЕДВИЖИМОСТИ. НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ВЫЯВЛЕНО ОКОЛО ДЕСЯТИ ПОДОБНЫХ САЙТОВ.

Они являются примером недобросовестной конкуренции, вводят в заблуждение потребителей услуг Росреестра и позиционируют себя в качестве агентов, действующих от лица Росреестра или ФКП Росреестра, нередко предлагая бесплатные услуги за деньги.

Официальными сайтами для получения государственных услуг Росреестра в электронном виде являются сайты Росреестра и ФГУ «ФКП Росреестра» – <https://rosreestr.ru/> и <https://fcp.rosreestr.ru/>

kadast.ru, никаких агентов и посредников в системе Росреестра нет.

Филиал Кадастровой палаты по КБР не несёт ответственности за информацию, полученную на сайтах-двойниках, использующих символику ведомства. Такие сайты, как rosreestr.ru, <http://rosreestr.ru/> и другие похожие в написании сайта не имеют никакого отношения к Росреестру.

Юлия СЛАВИНА

ЯРМАРКА С ПРЕЗЕНТАЦИЕЙ

Приглашаем 22 июля, в ярмарочный день, на презентацию деятельности Федерального государственного бюджетного учреждения «Кабардино-Балкарский федеральный центр Росельхознадзора», которая будет проходить на площади Абази с 8 до 13 часов. Программа презентации включает: – ознакомление с направлениями деятельности учреждения; – ответы специалистов на вопросы журналистов и жителей республики, консультации; – проведение экспедиции по реализуемой продукции по желанию производителей и покупателей.

определение развлекания молока водой; определение примеси соды в молоке; определение примеси сахара в сметане; определение примеси крахмала в сметане; определение сахарной патоки в мясе; определение доброкачественности сливок из масла; определение аммиака в водном экстракте мяса и субпродуктов (свежест); определение свежести рыбы; определение нитратов в овощах и фруктах.

ДАТА

Администрация города всегда поддерживает книголюбов, никогда не отказывает в просьбах...

Наталья Шинкарёва и книга – СИНОНИМЫ



Она с гордостью заявляет, что оно единственное из 73, некогда работавших в СССР аналогичных общественных структур...

тому же большую работу мы ведём по сотрудничеству с библиотеками. Общество любителей литературы...

Исполнилось 35 лет Обществу книголюбов КБР. Руководитель общественной организации Наталья Шинкарёва встретила меня радостно...

буктрейлер «Чтение, возвышающее душу!», организованном Государственным национальным библиотекой им. Т.К. Малыховой...

вал мероприятие «Музыка старой улицы». Здесь же прошла церемония вручения ретро-значков...

Два проекта на поисковую Национальную премию – «Гражданская инициатива-2016»...

В творческой мастерской гуманитарного развития при Обществе книголюбов КБР...

Об успехах на избранном поприще. Как и награды Натальи Петровны: почётные грамоты Правительства...

Об успехах на избранном поприще. Как и награды Натальи Петровны: почётные грамоты Правительства...

В атакующим суду состоялся литературный вечер, приуроченный к Всероссийской акции «Читай, страна!»...

Два понятия: Общество книголюбов КБР и Наталья Шинкарёва, похоже, синонимы...

Об успехах на избранном поприще. Как и награды Натальи Петровны: почётные грамоты Правительства...

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

ВЫРОСЛО ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО. Республика Дагестан. Индекс промышленного производства в республике в январе-июне 2017 года...

ПОЛУЧИЛИ ЦЕЛЕВЫЕ МЕСТА В ВУЗАХ. Республика Ингушетия. Республика получила около 300 целевых мест в российских вузах...

НАЧАЛИ ПОЗЖЕ ИЗ-ЗА ДОЖДЕЙ. Карачаево-Черкессия. Аграрии республики начали уборку урожая зерновых колосковых культур...

НАКРЫЛИ ПОДПОЛНОМНЫЙ СПИРТЗАВОД. Северная Осетия-Алания. Представители межрегионального управления Росалкогольрегулирования...

ВОДИТЕЛЬ УМЕР ЗА РУЛЁМ. Ставропольский край. Водитель маршрутки в Ессентуках умер за рулём от сердечного приступа...

РЕШИЛИ УЛУЧШИТЬ ИМИДЖ. Чеченская Республика. Министерство по национальной политике, внешним связям, печати и информации...

КОНКУРС

Многоликая Россия

Агентство по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» Республики Татарстан продолжает принимать заявки на участие в X всероссийском открытом журнальском конкурсе «Многоликая Россия»...

В конкурсе могут принять участие редакция средств массовой информации Российской Федерации, зарегистрированные в установленном порядке...

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

С благодарностью колледжу дизайна

В этом году наша внучка Ларина Шипшева окончила колледж дизайна Кабардино-Балкарского университета. Девочке 19 лет, но у неё сложности со здоровьем...

года она проработала в колледже, окружённая вниманием и заботой преподавателей. За это время Ларина состоялась как художественный выставок. Помогли ей в этом её педагоги...

СОЦИУМ

Именные стипендии студентам Дона и Северного Кавказа

Юго-Западный банк «ПАО Сбербанк» вручил сертификаты на именные стипендии 55 студентам Дона и Северного Кавказа...

прошли достаточно сложный многоэтапный конкурсный отбор, завершением которого стала деловая игра с привлечением бизнес-экспертов...

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Умару Шаваеву НУЖНА ПОМОЩЬ

Умару Шаваеву из Чегема нужна помощь. Диагноз: первичный иммунодефицит, синдром Вискотта-Олдрича. Неоходим препарат «И.Г. Вена-7.5 г» и «Флиплет» 250 мгл №1 – 3 упаковки стоимостью 197 100 руб.

На сайте фонда можно распечатать платёжное поручение и оплатить его в любом банке. У фонда есть официальные счета в трёх банках. Можно выбрать любой.

НАКРЫЛИ ПОДПОЛНОМНЫЙ СПИРТЗАВОД

Северная Осетия-Алания. Представители межрегионального управления Росалкогольрегулирования совместно с сотрудниками МВД России по СКФО пресекли в республике подпольный розлив этилового спирта.

ВОДИТЕЛЬ УМЕР ЗА РУЛЁМ

Ставропольский край. Водитель маршрутки в Ессентуках умер за рулём от сердечного приступа. Из материалов предварительного расследования стало известно, что на улице Шоссейной водитель маршрутного «Газели» не справился с управлением...

РЕШИЛИ УЛУЧШИТЬ ИМИДЖ

Чеченская Республика. Министерство по национальной политике, внешним связям, печати и информации республики и фонд «ПосетиКавказ» заключили соглашение о сотрудничестве, целью которого является формирование позитивного общественного мнения о Чеченской Республике и положительного имиджа этого региона.

ПОДГОТОВИЛ МАКСИМ ДЕЕВ

С прискрипом сообщаем, что 17 июля скоростным поездом из Москвы выехала в Ростов-на-Дону пассажирский поезд «ПосетиКавказ». Она была замечательным человеком, прекрасным другом с открытой душой и добрым сердцем. Её имя Михайлова более 30 лет своей жизни отдала профессии. Она отличалась высоким профессионализмом, мудростью, свойственными намостью, свойственными намостью, свойственными намостью...

СПОРТ

Как попасть в сборную



22 июля на стадионе «Спартак» состоится муниципальный этап фестиваля культуры и спорта народов Кавказа...

Программа фестиваля состоит из следующих видов: армспорт, стрельба из лука, силовое троеборье...

4х200, перетягивание каната. Участникам команд по минифутболу и перетягиванию каната необходимо представить в судейскую коллегия заявки...

В Кабардино-Балкарии появилась первая девушка-сэнсей

Недавно в посёлке Датомыс неподалёку от Сочи прошли всероссийские сборы и квалификационный тест Российского союза карата-кёкусинкай.



Когда я ещё школьницей пришла на тренировки в клуб «Иматэ» к тренерам М. Казиеву и А. Онищенко, то, конечно, не представляла, что карата-кёкусинкай станет частью моей жизни...

По состоянию здоровья, материальной базы, условий жизни и пр. И это нужно не только для сохранения здоровья и долголетия нации. Это особенно важно сегодня, когда через Интернет на молодое поколение обрушивается огромное количество негативной информации...

Альберт ДЫШЕКОВ

РЕЙД

Предотвращённая трагедия – сохранённая жизнь

Очередной рейд «Нетрезвый водитель» прошёл на дорогах республики в минувшую пятницу. Поддержку автоинспекторов решили предоставить сотрудники Совета МВД по КБР и волонтеры многофункционального молодежного центра при Министерстве образования, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарии.



как следствие, сохранённая жизнь. Волонтеры планируют продолжать и проводить ликбезы.

Активисты проверяли осведомлённость автолюбителей о последствиях езды в состоянии опьянения. Остановив внимание не только на административном и уголовном наказаниях, но и разъясняя, что потерянная или искалеченная человеческая жизнь по вине нетрезвого водителя не стоит риска.

По мнению активистов, каждый автомобилист, отстранённый от управления в состоянии опьянения, это предотвращённая трагедия и, соответственно, сохранённая жизнь.

ПОЛИЦИЯ

Семейные граффити

По инициативе автоинспекторов Прохладненского и Баксанского районов организованы открытые конкурсы дорожных граффити на площадках детских лагерей и районных центров сельских муниципальных образований.

Моделируют дорожные ситуации

В автомобильных школах Терского района продолжается серия лекционных занятий с будущими водителями. Врачи лечебных учреждений вместе с сотрудниками ГИБДД организовали курсы по углубленному изучению причин получения травм участниками ДТП и способов оказания первой помощи.

Илиана КОГОТИЖЕВА

ЗАКОН

Заждался

Прокуратура г. Прохладного проверила исполнение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан РФ в филиале Кабардино-Балкарского центра ветеринарной медицины – Прохладненском районном центре ветеринарии.

В соответствии с законом письменное обращение, поступившее в государственной или иной местной администрации, должно быть рассмотрено в течение 30 дней со дня его регистрации. На него даётся письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.

Загрязнили воздух

Прокуратура Урванского района проверила жалобу жителей Натрыкты на нарушение природоохранного законодательства обществом с ограниченной ответственностью «Агро-комплекс».

Прибавилось поднадзорных

Федеральный центр внес изменения в регламент административного надзора за освобождёнными из мест лишения свободы.

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbraki@mail.ru + РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ. В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»...

АСФАЛЬТ. Укладка частных территорий качественно, в срок. Тел.: 8-903-491-46-37, 8-960-422-58-43

ММЦ «КОМБИНАТ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ». Только у нас: • максимальная утилитарность заборов, • максимальная экологичность при строительстве, • резервирование мест под растительные заборы...

ПРОИСШЕСТВИЯ

Сбит четырёхлетний ребёнок

17 июля в 21 час 15 минут 35-летний водитель ГАЗ-322192 на улице Ленина в Малке сбил четырёхлетнего мальчика, выехавшего на проезжую часть из стоящего на обочине автомобиля ВАЗ-2106.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Движение изменено из-за ремонта

Для обеспечения безопасности участников дорожного движения, а также более приемлемых условий для передвижения на 44+ км километре федеральной дороги «Кавказ» в месте проведения ремонтных работ по реконструкции моста между Чегемом и Чегемом II внесены изменения в организацию дорожного движения.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: П. Куртуев (зам. гл. редактора), Н. Кондрова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова. ТЕЛЕФОНЫ: 42-69-42, 42-69-68, зам. гл. редактора - 42-20-82, ответственный секретарь - 42-66-14, редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политический, прав - 42-75-37, информации, публикации и письма - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18, экономика - 42-75-70, спорт - 42-75-14, науки и образования - 42-75-37, фотокорреспонденты - 42-75-14, отдел рекламы и объявления - 42-69-96.

НАД МОДЕРОМ РАБОТАЛИ: О. Нахова - редактор по выпуску, О. Абанкова, Н. Панарица - корректоры. Тираж - 3153 экз. Заказ - №914. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru. За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес: г. Нальчик, ул. Кавказская, 76-01-28. По г. Нальчику - 76-01-20. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел.: 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.